



捧场官员儿子打印店 24个乡镇3年花了174万元

3年时间，湖南岳阳市平江县24个乡镇竟联手给一家打印店狂砸174万元！这条新闻近日登上了热搜。这到底是怎么回事呢？原来，这家打印店大有来头，老板的父亲是平江县科学技术协会原副主席，他一打招呼全县24个乡镇自然“心领神会”，打印店自然生意红火。



官员利用职权为家人牟利

7月29日，湖南岳阳市纪委监委在微信公众号上通报了近年来查处的5起领导干部利用职权或影响力为亲友牟利典型案例，“平江县科学技术协会原副主席、党组成员余志辉利用职务便利违规为子女经营活动谋取利益的问题”位列其中。

据通报，余志辉利用职务便利向相关乡镇打招呼，要求对其儿子余某某经营的打印店予以关照。鉴于余志辉在督导工作可以为乡镇提供环境督查的暗访时间、人员等信息，全县24个乡镇“乖乖听话”，均按其要求排队在该打印店制作人居环境宣传册、公示牌等资料，2018年至2021年，24个乡镇共花费174万余元。有老爸的特殊“关照”，余志辉儿子的打印店轻轻松松就赚了个盆满钵满。

据调查，余志辉利用他在督导办的地位强迫全县24个乡镇将与农村人居环境整治工作有关的文印、复印和制作等业务都交由他儿子经营的打印店承接，并以此为借口收取高额费用。其间，余志辉还通过威胁和恐吓等手段阻止其他打印店与乡镇签订合同或者提供服务。同时，余志辉还利用他在督导办的地位，违反规定为他儿子经营的打印店提供各种优惠和资源支持。其中非法转移了督导办内部多台电脑、打印机等设备给他儿子经营的打印店使用，还私自转移了大量纸张、墨盒等耗材。

更让人惊诧的是，余志辉还以他在督导办的职务为借口，违规为他儿子经营的打印店提供各种信息保护和隐瞒掩盖。余志辉将涉及农村人居环境整治工作的文件、资料和数据等信息非法转移给他儿子经营的打印店使用，并且隐瞒或掩盖了打印店的收入、支出和账目等信息，没有向上级部门或纪检监察机关报告。最终，余志辉受到包括党内严重警告，以及违纪所得予以收缴的处罚。

涉案官员多次被纪委点名

记者留意到，在今年4月，平江县纪委监委通报4起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例时，余志辉也被点名。这份通报披露的时间跨度更长：2016年至2021年12月，时任县农村人居环境整治指挥部督导办副主任凌玉龙，工作人员杨文、黎想根、李交良、余志辉等人在开展农村人居环境督查工作过程中，接受可能影响公正执行公务的宴请，收受管理服务对象红包礼金共计11.93万元，并利用职务便利，以透露督查时间等方式对相关乡镇（街道）考核排名予以关照。

此外，余志辉还存在其他违纪问题。2023年3月，杨文、黎想根、李交良分别受到党内警告处分，凌玉龙、余志辉分别受到党内严重警告处分。其他责任人均受到相应处理，违纪资金已于2022年6月30日前主动上缴。

据澎湃新闻、极目新闻、上游新闻

媒体评论

警惕生意背后的腐败暗线

湖南省岳阳市平江县的一家打印店，看似规模不大，却揽收了全县24个乡镇的业务。如此红火的生意，秘诀何在？剖析这一案例，有两点值得关注：从“明线”上看，这位父亲爱子心切却无视党纪国法，越线生意注定害人害己。从“暗线”上看，这里还存在官官相护的情况。余志辉利用职权“照顾”那些交了“保护费”的乡镇，在督导工作中为其通风报信，而被保护的乡镇“投桃报李”，这种勾结为多种违规行为大开方便之门，破坏着一个地区的廉政生态。

反腐败斗争中，“打虎猎狐”引人注目，但事实证明，“蝇贪蚁腐”也不容小觑。诚如上述这般，一些基层干部职位小但权力大，一旦底线失守、连接成片，也能在一地掀起不小的风浪。比如，冒领救灾款；有垃圾处理费收费大队队长用各种手段贪污、挪用垃圾处理费；有养老服务中心主任通过虚报院外护理费、生活费等方式，骗取国家困难群众救助补助资金……基层干部离群众最近，这些身边的“蝇贪蚁腐”对群众造成强烈冲击，到头来挥霍的是基层群众对党和政府的信任。

“堤溃蚁穴，气泄针芒”，只有全社会都保持一种零容忍的态度，才能打赢反腐败斗争这场攻坚战持久战，保证党的执政基础坚如磐石。

广西柳州丢失档案事件发布通报

刘万军：没有按在编人员待遇给我办退休

12年前，广西柳州市柳城县龙头镇环卫站的一名在编人员刘万军，工龄刚好满30年，他申请提前退休，却得到一个意外的答复：“你连档案都没有，怎么办理退休？”12年来，他向镇上和县里反映，到处寻求解决的办法，未果。相关负责人要么就是表示不知道，解释不清楚，要么就是称档案调去龙头镇的证明是假，总之就是一团混乱。

直到县人社局的一位副局长带他找到局里记载人事档案去向的登记簿，他才惊讶地发现，早在2004年，他的档案已被太平镇提走。柳城县人社局档案室办公室的工作人员表示，全县事业单位职工的档案都在县人社局，乡镇根本没有管理权，不能调到乡镇上，如果需要，只能前往查阅，查阅完毕后，也不能将原件带走。如果按照这个规定，那不管是龙头镇还是太平镇，都没有按规定办事，而是随意将个人的档案调来调去。7月27日，柳城县组织相关部门成立工作组，对此事进行调查。

7月29日，广西柳城县政府发布情况通报。经查，刘万军现为柳城县龙头镇乡村建设综合服务中心事业单位退休工勤人员。其先后在柳城县西安乡、太平镇、龙头镇工作，2022年1月退休前为柳城县龙头镇事业单位工勤人员。由于工作调动，在档案移交过程中，不慎造成部分档案缺失。其在申请办理退休手续时，针对缺失的部分档案，相关部门通过多方努力为其查找到相关工作经历的佐证材料，依据政策规定，并经其本人签字确认，已于2022年1月以事业单位工勤人员身份为其办理退休手续，并足额发放其退休金、独生子女费。其退休前的绩效奖金按规定发放，没有因部分档案缺失而影响其工龄认定退休办理以及其他退休待遇的兑现。通报还称，网传“档案丢失无法办理退休”“还有一笔独生子女费没拿到”“根据平时考核等次按季度发放，这笔钱他也从未领取”等信息为不实言论。

情况通报发布后，记者第一时间联系到当事人刘万军，向他询问了3个问题：

问题1 退休办理 细节

问：《情况通报》中提到“档案丢失无法办理退休”为不实言论的说法，你怎么回应？

刘万军：我之前没讲详细，我刚满30年工龄那年去办的时候，确实因为没有档案办不了退休，去年，虽然办了退休，但是退休有正常的退休，有不正常的退休（即没有按照在编人员来退休），真正的问题是他们没有按正常（在编人员）的待遇给我办退休。

我是一个在编人员，我这里有一张《老办法含增长率预发计发表》（根据表

上信息，其参加工作日期为1981年10月，个人开始缴费时间为2014年10月），我的社保计算年限是从公务员的社保改革，也就是2014年开始算，相当于之前的工龄都是没有计算在内的。

这张表上还缺了很多信息，退休时的职务工资、退休时的级别工资这些信息，正常来说都是应该有的，但我是没有的。还有“视同缴费年限”，如果我的档案没有丢的话，这一栏上的年限应该是可以确定的，从我1981年进部队的时候开始算，一直到2014年。而且我的银行流水，也是按照没有编的人员来发放的。

问题2 独生子女 费问题

问：《情况通报》中还提到，你还有一笔独生子女费没拿到属于不实言论。

刘万军：我的小孩是1992年出生的，

文件规定要发到18岁，他们只发了一部分，还有一部分没发完。

问题3 绩效发放 和档案问 题

问：《情况通报》中提到，你未领取到平时绩效属于不实言论。

刘万军：绩效这件事，人家拿了，我没拿，这个从工资里可以体现出来，我的工资都没拿够，就是什么东西他都发，但是没发够。

问：《通报》并没有提及柳城县太平镇在没有保管档案的资质情况下，时任乡镇组织委员的周美群，在你调离该镇一年多后的2004年12月20日，持什么手续，以

什么理由调取你的档案，并最终导致你的档案丢失，作出一个详尽回应。

刘万军：我不太清楚。

问：你曾经就此事向柳城县纪检部门举报过吗？

刘万军：举报过，但柳城县纪检部门之前一直没有受理，说不属于他们管。后来，我把这件事反映给媒体，当时媒体记者将我的材料向柳州纪检部门反映以后，今年7月12号，我又交了举报材料，他们才同意受理，但是没有给我出具回执。我希望纪检部门认真调查清楚我举报的问题。

据九派新闻